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Medlem af Folketinget Fatma Øktem (V) har den 20. januar 2014 stillet følgende 
spørgsmål nr. S 801 til ministeren for forskning, innovation og videregående ud-
dannelser, som hermed besvares.

Spørgsmål S 801:

Er ministeren enig med Socialdemokraternes ligestillingsordfører, Rasmus Horn 
Langhoff, der på politiken.dk 17. januar 2014 kræver, at en rapport fra Statens 
Institut for Folkesundhed på Syddansk Universitet vedrørende prostitueredes 
hedstilstand trækkes tilbage, og agter ministeren at foretage sig noget i den 
seende?

Svar:

I Danmark har vi et system, hvor hverken ministeren eller Folketinget har indfly-
delse på forskningsresultater, deres bedømmelse eller deres offentliggørel-
se. Universiteterne har forskningsfrihed. Det følger af universitetsloven. Som kon-
sekvens heraf har jeg ikke kompetence til at kalde et forskningsarbejde tilbage, og 
jeg kan heller ikke tage stilling til, om forskningen er lødig eller ej.

Det følger også af universitetsloven, at den forskning, som universiteterne bedriver, 
skal være forskning indtil højeste internationale niveau inden for de respektive 
fagområder. Derudover må den forskning, som universiteterne bedriver, ikke være 
påvirket af økonomiske interesser. Universiteterne har fastsat processer og proce-
durer, der kan sikre dette, og som samtidig kan håndtere sager, hvor der stilles 
spørgsmålstegn ved forskningen og de metoder m.v., som er anvendt. 

Jeg er helt tryg ved, at diskussionen af den pågældende rapport og dens metode kan 
håndteres i en fri og offentlig debat. Og jeg har fuld tillid til, at eventuelle spørgs-
mål til den forskningsmæssige lødighed vil blive håndteret i forskningssystemet, 
hvor der er mekanismer til at håndtere og afklare sådanne spørgsmål, herunder i 
sidste instans Udvalgene vedrørende Videnskabelig Uredelighed (UVVU). 

Jeg skal understrege, at jeg ikke har læst den pågældende rapport, og at ovenståen-
de derfor ikke kan ses som et indlæg i debatten herom.
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